

太钢岚县矿业公司

以高质量纪检监察助力企业高质量发展

本报讯(通讯员 尹军)今年以来,太钢岚县公司纪委紧紧围绕党风廉政建设和反腐败工作要求,把纪检监察工作摆在更加突出的位置,强化举措,突出重点,不断提高纪检监察工作的计划性和主动性,为公司完成生产任务提供良好环境。

强化日常监督管理。把日常廉洁提醒谈话作为主线,抓实抓好警示教育,在节假日前按要求对副科级以上领导干部开展廉洁提醒谈话,通过解读案例、诉说感受的方式,将典型腐败案件和公司内部违规案例作为课程,用身边事教育身边人,达到震撼的警示效果;严格执行“三重一大”制度,在人事变动、重要物资领用、评先评优、工资分配等重大事项都严格按照组织原则和程序办理,坚决杜绝“一言堂”或少数人说了算的现象发生,有效遏制违纪行为出现。

规范廉洁风险点防控措施。重新梳理各单位廉洁风险点,加强对爆破器材领用、备件区等关键区域日常监督力度,通过投用丹灵云系统,单兵执法仪,全程在线监控爆破器材的领用、发放,使爆破器材领用更加受控,杜绝了违纪行为出现;完善外委拉矿防范管理体系,制定出矿计划时联合地测课共同确定,拉运过程中指定队伍及车号,确保GPS在线,调度检查在线情况,可回放一个月路线图,并在采场出口安装无人磅房及视频监控24h全程监督,确保外委拉运过程受控,发挥好属地管理作用。

营造廉洁文化氛围。把廉洁文化教育纳入党员干部培训体系,融入党员干部日常监督管理中去,各纪检委员每年授课不少于4次;依托微信软件形式,开设“一周一廉一故事”廉洁文化宣传,定期发布微电影、小故事、漫画说记等作品,让党员干部在“实景”“实境”中接受教育,促进廉洁文化从“指尖”到“心尖”;开展廉洁文化征集活动,通过廉洁书画展示、制作微视频等多种形式,正面引导,传播正能量,增强廉政文化的渗透力和传播力,营造了良好的廉荣贪耻、风清气正的文化氛围,进一步增强了全体干部职工“不敢腐、不能腐、不想腐”的廉洁自律意识,营造良好的工作环境。

(上接第一版)太钢在中国宝武的带领下,聚焦不锈钢全产业链建设,致力于建设世界一流不锈钢企业,在国内已走出山西,构建了“一总部多基地”产业格局,目前正在按照宝武国际化要求进行海外布局。希望双方加强沟通交流,相互支持,共同提高,按照宝武集团赋予的职责使命,开疆拓土,打造各具特色的优势产业,为中国宝武创建世界一流示范企业、成为全球钢铁业引领者贡献力量。

刘建荣对太钢加入宝武后的快速发展表示赞赏。他说,新钢集团与太钢集团一样,也是产能达千万吨级的大型国有钢铁联合企业。加入中国宝武后,新钢正在围绕“成为中国宝武承担国家战略使命的排头兵和改革创新标兵”重要要求和“打造精品硅钢和高品质厚板全球一流示范企业”的战略目标,创新管理、深化改革,立足于创建大中心、大事业部制组织架构新格局,持续推进双基管理、数智

转型、结构调优和产线升级,抓住有利契机,实现弯道超车、脱胎换骨、以质取胜,实现跨越式发展。此次率主要业务部门走访交流,也是希望双方能多多交流专业化整合的经验,实现取长补短、共同进步,共同为中国宝武成为全球钢铁及先进材料业引领者提供重要支撑。

随后,双方相关部门对口进行了交流。座谈前,刘建荣一行参观了太钢运行中心和博物馆。



“两节”来临之际,山西太钢不锈钢精密带钢公司组织C层级人员、有业务处置权人员开展节前廉洁教育,并集中收看了警示教育片《永远吹冲锋号》,教育广大党员干部始终将中央八项规定作为长期有效的铁规矩,把高的标准立起来,把严的要求落下去,以有力有效的举措确保节日期间风清气正。 孟蕾蕾 摄

为了不断提升岗位人员廉洁从业意识,筑牢廉政底线,确保廉洁过节,日前,太钢技术中心铁前检测所对有业务处置权人员进行廉洁谈话,传达公司、技术中心针对两节期间廉洁从业的规定,学习了《中纪委国家监委对10起违反中央八项规定精神典型问题公开通报》。 贾静 摄



双拥工作概述

(第二部分)

二、双拥工作的地位及功能

双拥工作事关经济发展、国防强大,事关政权建设、执政根基,事关社会和谐、人民福祉,是党和国家政治、经济、军事、文化、社会协调发展不可或缺的特殊组成部分。它在不同历史时期,对于保障党、国家和军队完成神圣使命,维护广大军民的根本利益,发挥着举足轻重的作用,主要凸显在以下五个方面:

(一)保障经济社会常态发展

一个国家要保持经济社会持续发展,民众生产生活安宁,需要良好的环境秩序作保障。这种环境的营造需要两大要素:一是内部和谐;二是外部安全。双拥工作在构建内部和谐、外部安全方面,发挥着极其重要的作用。它通过培育并凝聚以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,加强军政军民团结,开展军民共建、军民联防等各种活动,激发广大军民的爱国热情,促进经济和国防建设,唤起民众向心力,产生巨大威慑力,对内可以架构保持社会稳定、民众安心的和谐网络,对外可以形成抵御外来干涉、侵略的安全屏障,从而保障国家经济社会正常运行和广大军民有序生活。

(二)引领军民价值取向主流

不同社会、不同时期、不同阶段,人们有着不同的价值取向与目标追求,其主流是人们和社会所倡导、推崇的根本方向。拥军优属、拥政爱民,作为体现党、国家和军队根本利益的一种意识形态,本身就是广大军民价值取向的主流。做好这

一工作,凝聚军心民意,能够引领社会特别是引领军民向共同的理想、一致的目标奋进。在战争年代,双拥工作动员军民团结一心,同仇敌忾,形成强大的凝聚力,保证了革命的胜利;在和平建设时期,特别是改革开放以来,协调广大军民并肩战斗,在促进经济发展、加强国防建设、构建和谐社会等各个方面,无不发挥着显著的导向作用。

(三)调节军政军民利益趋同

自古以来,军以维护国家安全为天职,民以促进国家发展为己任。军政军民在根本利益上是一致的。同时也应看到,由于社会分工不同,担负的职责不同,因而存在着具体利益的差异。特别是在当前军政军民联系越来越广泛、交往越来越频繁的情况下,难免会出现一些矛盾和纠纷。科学调节军地关系,使之相互促进,达到最佳相融,是一个重要命题。双拥工作正是联系军地之间的“绿色通道”,扮演着调节军政军民关系的独特角色,已成为军政军民日常工作和生活中的“联络员”,解决军政军民矛盾和纠纷中的“调解员”,处置军政军民重大问题中的“调度员”。

(四)整合优化军地双方资源

整合军地资源就是整理和重组军地双方资源的优势,使之成为军地互动、军民兼容、平战结合的过程或结果。在这一过程中,组织、制度和载体等纽带把军地的不同资源结合为一个有机整体,产生1+1>2的效应。从一定意义上说,双拥工作

就是实现军地资源合理配置、充分利用的过程。各级双拥工作机构是整合军地资源的组织,发挥着桥梁和纽带作用;从中央到部门、从军队到地方出台的一系列双拥政策法规,构成整合军地资源的工具,规范约束着资源的流向、程序、范围等;科技拥军、教育拥军、智力拥军、法律拥军,“双拥模范城(县)”军民共建等活动,是整合优化军地资源的有效形式。

(五)辐射相关领域协调推进

这是指双拥工作依托自身的能量向周边扩散,带动其他领域的发展。双拥工作属于上层建筑范畴,适应并反作用于经济基础的相关领域。在实践中,它通过军民共学党的基本理论、共授科学文化知识、共普法法律法规常识、共办文化娱乐活动、共树社会文明新风,可以在政治思想领域出凝聚力;通过发挥部队组织严密、突击力强和人才、科技集中的优势,积极支持和参与国家建设,可以在经济建设领域出生产力;通过支持部队的改革与建设,做好拥军优属工作,安排退役军人生活,有利于稳定军心,可以在军事领域出战斗力;通过扩大双拥工作的群众基础,使其进企业、进乡村、进机关、进学校、进社区、进连队,可以在构建和谐社会领域出亲和力。

来源:太原市退役军人事务局 (太钢保卫部 宣)